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ВСТУП РУМУНІЇ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: 

КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ ДОСВІДУ ДЛЯ УКРАЇНИ 
 

Ніколіна Ірина Іванівна  
 кандидат наук з державного управління, доцент, доцент кафедри менеджменту 

та адміністрування; Вінницький торговельно-економічний інститут Державного 

торговельно-економічного університету; Україна 

 

Харчук Діана Володимирівна  
студентка IV курсу; Вінницький торговельно-економічний інститут 

Державного торговельно-економічного університету; Україна 

 

Європейський союз є одним із самих потужних партнерств країн Європи ХХІ 

століття. Союз представляє 28 країн, об’єднаних для досягнення миру і захисту 

демократичних цінностей. У ЄС проживає понад 470 мільйонів громадян різних 

національностей, віросповідань і традицій.  

З моменту створення 50 років тому Європейський Союз став могутньою та 

впливовою силою, яка відіграє важливу місію у економіці, світовій політиці, 

культурі тощо. Це єдиний простір, де кордони та непотрібні митниці 

скасовуються на користь вільного руху людей, продуктів і капіталу, 

необмеженого обміну інформацією та культурними, науковими цінностями. 

Особливо молодь намагається об’єднатися заради майбутнього. Освітні та 

гуманітарні програми ЄС для країн ЄС і поза ЄС сприяють утриманню молодих 

поколінь та обміну знаннями, досвідом і науковими результатами. 

Для Румунії повноправне членство в ЄС стало головною політичною та 

економічною метою зразу ж після повалення режиму диктатора Н.Чаушеску у 

1990 р. Одним з головних документів про взаємовідносини між Румунією та ЄС 

стала “Угода про асоціацію”, яка була підписана 1 лютого 1993 р. та почала діяти 

після її схвалення країнами-членами союзу і безпосередньо румунського 

парламенту. 

В 1995 р. Румунія стала на шлях євроінтеграції та поступово почала 

розвивати тісну співпрацю з ЄС. В липні 1997 р. на засіданні Ради ЄС у 

Люксембурзі було прийнято рішення про розробку документа стратегічного 

характеру під назвою “Партнерство заради приєднання”, який охопив всі форми 

надання допомоги країні-кандидату. Партнерство заради приєднання для 

Румунії було підписано у 1998 р. Документ періодично оновлювався та 

доповнювався із врахуванням досягнень Румунії на шляху наближення до ЄС. 

Цей документ залишався головним актом програмно-орієнтовного характеру, 

який координував всю роботу відносно вступу Румунії до ЄС. 

Внаслідок прийнятого рішення  на засіданні Ради ЄС, у лютому 2000 р. було 

покладено початок вступу Румунії у ЄС, який розпочався з переговорів з 

країнами-членами даної організації. Проте, в ході переговорного процесу, 

існувала низка обґрунтованих претензій до Румунії, а саме, що вона не 
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виконувала всі критерії відносно вступу. Вони стосувались питань подолання 

корупції, завершення низки уже розпочатих реформ,  вироблення країною 

якісних продуктів харчування та ін.  

Досить повільний процес ухвалення рішення про членство Румунії в ЄС був 

приводом для занепокоєння румунських лідерів, адже за шість років  підтримку 

шляху Румунії надали лише 15 країн союзу.  

Зокрема, щодо України, варто зазначити, що Шлях України до 

Європейського Союзу починається з 1993 року, коли було прийнято рішення 

обрати курс на розвиток країни саме при співпраці з ЄС. 

Розпочинаючи з 2014 року, а саме підписанням Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, країна почала співпрацю саме з розвитку політичних та 

економічних взаємозв’язків. Як зазначається на сайті Міністерства юстиції 

України : «Угода про асоціацію між ЄС та Україною є однією з найамбітніших 

двосторонніх угод, які укладав будь-коли Євросоюз з іншими країнами. Ця угода 

допоможе наблизити українське законодавство та стандарти до 

європейських»[1]. 

До початку війни Україна виконала 63% всіх зобов'язань відповідно до 

підписаного документу про асоціацію. 

Розглянувши шлях України, можна визначити ключові дати, пов’язані зі 

вступом в ЄС. 

 

Проблеми в основі державного апарату Румунії стали одними з 

найважливіших недоліків для розвитку процесу приєднання до ЄС. Тому 

вирішення важливих питань стосовно корупції та підвищення 

результативності запровадження реформ стали поштовхом для схвалення 

вступу в європейську родину. 
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Від дати подачі заявки на вступ, Румунія одразу розпочала вирішувати 

систематичні проблеми, на які вказав Європейський Союз. Таким чином 

країна розпочинала процес інтеграції. 

Однією з вагомих проблем, яка виникла на початковому етапі 

трансформації країни - порушення принципу поваги до прав людини.  Зокрема 

тема стосувалась захисту прав дітей та усунення дискримінації етнічних груп. 

Доклавши усі зусилля та виконавши рекомендації ЄС, у 2007 році Румунія 

приєдналась до європейської спільноти. Наслідки цього процесу для країни 

стали успішним етапом для розвитку економіки, покращення рівня якості 

життя населення, а також фундаментальних реформ усіх гілок влади. 

На досвіді сусідньої держави можна визначити корисні аспекти для 

України. Як відомо, рівень корупції в Румунії у минулому показував високі 

показники. Проте трансформація Румунії завдяки рекомендаціям та жорстким 

вказівкам Європейського союзу, бажанню країни змін для кращого 

економічного, політичного, суспільного розвитку принесла позитивні 

результати для Румунії.   

Вивчаючи історію становлення Румунії як країни-члена ЄС, потрібно 

визначити, що її ключові проблеми є основними завданнями реформ в Україні  

в теперішній час. Зокрема, акцентується увага саме на внутрішніх та 

системних реформах. 

Таблиця 1- Проблеми вступу Румунії до ЄС та їх вирішення 

Проблема Вирішення 
Корупція виступає проблемою, яка 

охоплює судову, економічну та соціальну 

ланку 

Румунський парламент прийняв пакет 

антикорупційних законів. Процес 

викорінення цього явища триває до цього 

часу. 

Стабілізація економічного простору Встановлення помірних цін на енергію, 

чітко визначених принципів фінансової 

політики, зменшення тиску внутрішнього 

споживання. 

Не функціонуюча економіка Пожвавлення руху капіталів. Румунія 

займається процесом дозволу купівлі 

громадянами європейської спільноти 

сільськогосподарських та лісових угідь в 

країні. Також відбуваються зміни 

стосовно руху капіталів. 

[Таблиця створена на основі джерела 2 ] 

На основі румунського досвіду можна зробити висновок, що шлях до 

вступу в ЄС залежить від багатьох важливих аспектів. Насамперед це 

політична рівність усіх громадян країни, економічна відкритість країни, 

врахування рекомендацій ЄС, визначення та реалізація національної політики 

в умовах асоційованого членства. Для України також дуже важливим 

показником є досвід Румунії в участі політичних інститутів ЄС. Вона дає 

можливість комунікувати з різними державами задля прийняття спільних 

рішень та позицій на користь розвитку європейського простору.  
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Важливо розуміти,  чим буде корисним членство України в ЄС. Зокрема, 

це: 

• Офіційний вступ до ЄС: ЄС визнає та дає можливість для України мати 

європейське майбутнє. Статус кандидата офіційно розпочинає процес набуття 

Україною статусу члена Європейського Союзу. 

• Масштабна трансформація країни: Підготовка до вступу в ЄС 

передбачає підвищення рівня забезпеченості, європейської підтримки, 

рівноправності та правового захисту українців. 

• Доступ до фінансування: Україна зможе отримати фінансову допомогу, 

включаючи гранти, інвестиції або технічну допомогу, для країн, які прагнуть 

до вступу в ЄС. 

• Залучення інвестицій: У процесі реформ Україна буде ставати 

привабливою та перспективною для інвесторів. Зокрема інвестиції будуть 

виступати процесом для зміцнення ЄС. 

• Співробітництво в галузі розвитку: Україна ставатиме учасником різних 

програм та ініціатив країн Європейського союзу. 

Україна зараз на шляху до вступу в ЄС і на даний момент країна є 

кандидатом на вступ, проте є низка рекомендацій, які потребує Європейська 

комісія. Зокрема, це подолання конституційної кризи, яка пов’язана з 

Конституційним судом. Україна здійснила певний перелік змін та покращень. 

В листопаді 2023 року було прийняте рішення позначити рекомендацію як 

виконану. Наступна рекомендація полягала в реформуванні судової системи 

та вдосконаленні вимог до кандидатів вище вказаної ланки. У цьому ж році 

другу рекомендацію теж було зазначено як виконану.  

Третя рекомендація полягала у підвищенні процесу боротьби з корупцією 

з судової системи, завершення обрання очільника Спеціалізованої 

антикорупційної прокуратури, а також заміну директора Національного 

антикорупційного бюро України. 

Єврокомісія зазначила, що Україна ще має внести правки до низки законів,  

а саме збільшення штату НАБУ та розширення певних повноважень НАЗК, які 

стосувались перевірки осіб, які декларують  своє майно. 

Та четверта рекомендація стосувалась створення плану реформування в 

правоохоронній сфері і звернути увагу на відповідність законодавства  про 

боротьбу з відмиванням грошей зі стандартами в Європейському союзі.   

У звіті європейської комісії було зазначено, що Україна впевнено тримає 

курс на євроінтеграцію. Країна успішно виконала 4 із 7 кроків, які 

рекомендував ЄС. Проте залишається ще три важливих етапи реформування 

задля прийняття заявки України до Європейського союзу. Це умови, що 

стосуються антикорупційної системи: САП та НАБУ, антиолігархічна 

реформа та законодавство про нацменшини. 

Румунський досвід показує нам, що вирішення фундаментальних проблем 

на рівні країни дає змогу стати повноправним членом Європейського союзу. І 

саме за допомогою згуртованості, відповідального відношення та чесності 

невдовзі Україна теж може стати членом ЄС. 
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